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Témy diplomových prác 

 

1. Preskúmanie rozhodnutí v dôsledku zmeny zákon - aplikačné súvislosti 

 The review of a decision as a result of changes in the law - application context  

 

Účinnosťou novely trestných kódexov zákonom č. 40/2024 Z. z. došlo k zásahu do základných 

trestnoprávnych inštitútov v rozsahu, na ktorý právna prax nebola pripravená. Vzhľadom na 

krátke zákonne lehoty, počas ktorých mali súdy preskúmať en bloc všetky právoplatné 

rozhodnutia, v ktorých nebol vykonaný trest a absenciu zákonného usmernenia, resp. výkladu 

jednotlivých novelizovaných ustanovení, vzniknuté aplikačné problémy bolo potrebné riešiť ad 

hoc. Okrem iného novela bez širších súvislostí zasiahla aj ukladanie trestov, a viaceré právno-

teoretické otázky v súvislosti  s úhrnným, súhrnným, spoločným a ďalším trestom zostali 

doposiaľ nezodpovedané. Cieľom diplomovej práce je jednotlivé aplikačné problémy 

vyhľadať, pomenovať a vzniknuté otázky zodpovedať. 

 

2. Nepríčetný páchateľ hmotnoprávne a procesnoprávne súvislosti 

The insane perpetrator - substantive and procedural contexts 

 

Trestná zodpovednosť páchateľa je jednou z esenciálnych náležitosti skutkovej podstaty 

trestného činu v praxi. Nepríčetnosť páchateľa má na trestné konanie výrazný dopad tak z 

hľadiska práva hmotného ako aj procesného. Nepríčetných páchateľov je možné rozdeliť do 

dvoch základných kategórii. Do jednej patria nepríčetný páchatelia, ktorých pobyt na slobode 

nie je nebezpečný pre spoločnosť a do druhej kategórie patria tí, ktorí predstavujú riziko nie len 

pre seba, konkrétneho poškodeného ale aj pre verejnosť ako takú. V rámci  novely trestných 

kódexov zákonom č. 40/2024 Z. z. došlo k úprave trestnoprávnych nástrojov, ktoré majú orgány 

činné v trestnom konaní a súdy k dispozícii, aby zabezpečili ochranu spoločnosti pred 

páchateľmi činu inak trestného. Cieľom diplomovej práce je zistiť, či na ochranu spoločnosti 

pred nebezpečnými  páchateľmi činov inak trestných existuje dostatočný právny rámec a či 

novelou trestných kódexov došlo k posunu v tejto oblasti a predstaviť návrhy de lege ferenda. 

 


